

DEBRECZENI PROTESTÁNS LAP

EGYHÁZI ÉS ISKOLAI HETI KÖZLÖNY.

FŐSZERKESZTŐ: DR. KUN BÉLA. FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. ERDŐS KÁROLY.

Megjelenik hetenként egyszer, szombaton, félíven.
Előfizetési ár: egész évre 80 kor., félévre 40 kor.
Egyes szám ára két korona.

↔ Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debreczen, Kollégium. ↔
Ide kell küldeni a lap szellemi és anyagi ügyelre vonatkozó
minden közleményt, előfizetést, reklamációt és hirdetési díjat.

A tiszántúli reformátusság.

— Második cikk.¹ —

Arra, hogy a református egyházi közéletben is érvenyesüljenek, bizonyos országos politikai tekintetek — ha tán tudat alatt is, ám bizonyosan befolyást gyakoroltak pártpolitikai érdekek. Azonban ezt még sem kell és még sem szabad egy politikai párt, annál kevésbé néhány, vagy éppen egy ember rovására írni, mert ez a magyar alkotmányos szabadság még nagyon közeli helyreállításából és a magyar református egyház meg nagyon új egységéből egyaránt folyó általános mozgalmasságának s a tradíciók ezzel járó hiányának, vagy bizonytalanságának a következménye volt. Személyi viszonylatok, vagy az egyházi életnek és az országos politikának napi eseményei — bármily jelentősek is — csak erősítették, de nem szülték ezt az eredményt.

Hogy aztán az első zsinat után eltelt első másfél évtized alatt, melyre esik még a második országos zsinat is, ez a pártpolitikai irányzódás különösen éppen a tiszántúli kerületben és annak főhelyén, Debreczenben vált nagy erejűvé, annak — azokon felül is, amikről már szó volt — megvannak a maga érthető okai.

Igy már az is, hogy az a nagy kormányférfi, kinek kezében volt ez időt az országos ügyek legfőbb vezetése, itt volt igazán itthon, a Tisza és Erdély között, tehát — régi, igaz magyar szokás szerint — itt voltak a legbizóbb hívei és a legkeserűbb ellenfelei egyaránt.

A fenntartás nélkül követett — és épúgy fenntartás nélkül kárhóztatott vezér rajongói és ellenesei között elkerülhetetlen ellentétet még növelte, hogy a generális, mint a mi egyházunk hű fiahoz illik, közvetlenül részt vett az egyházi feladatok végzésében, mert a bizalmatlanok az ő állásfoglalásában ott is politikát gyanítottak, ahol tisztán csak az egyház szempontja vezette, a hívek még ak-

¹ A tiszántúli reformátusság című cikk első részében — e lap aug. 13-i 33-ik számának első hasábján alant ez olvasható: „... ezek az összeütközések is... küzdelme volt”. Magától értetődő, hogy az utolsó szó voltak.

kor is az egyház nagy fiát látták benne, amikor igazán politika is volt szóban. Nem kisebbitése e kornak és fiainak, csak az objektív igazságra való törekvés annak a kimondása, hogy a múlt század nyolcvanas éveiben az elhatározások rugója a Tisza Kálmán hatalmának növelése, vagy csökkentése szempontjából várható eredmény volt — akár szoroson egyházalkotmányi kérdés, mint nevezetesen a konventi tagok mikénti választása, akár az országos törvényhozásra is tartozó ügy, mint például a püspökök főrendiházi tagsága volt szóban. Még sokan emlékezhetünk azokra a rendkívül heves vitákra, amelyek a többek közt e tárgyak körül lezajlottak és most távolból, nyugodtan mérlegelve megállapíthatjuk, hogy a zsinatpresbiteri elv, demokrácia s más ilyen gyönyörű principiumokból vezetett és igen sok megszívleendő igazságot tartalmazó érvelések éppen azért nem tudtak kellőképpen hánni, mert mindenki érezte, hogy itt a gyönyörű elvek és nagy igazságok mellett más motívumok az irányzatok. Ez ellentétben parazsa megvolt a többi egyházkerületekben is, ámde a lángja nem csaphatott sehhol sem olyan magára, mint ott, ahol a „generális” egy volt a gyűlés többi tagjai közt és ahol alkalom adódott rá, hogy a legfőbb tisztség betöltésénél egy nagyon buzgó, nagyon derék, de hozzá képest igen kis arányú, ám a szélsőbali politikához megingathatlanul hű férfival elbuktassák.

A demokráciának, zsinatpresbiterieknek és egyéb — őszintén és komolyan szolgálni kívánt magyar és református törekvésnek az előtérbe állítása egyházalkotmányi kérdésekben nem is volt máshol olyan jelentős, mint a tiszántúli kerületben. Ha vesszük példának azt a kérdést, mely az 1891-i zsinaton a legnagyobb izgalmat szülte, — a többes szavazat kérdését, ez a többi egyházkerületeket nagyjára nyugodtan hagyhatta, hiszen olyan népes egyházközségeik, melyek több szavazathoz juthattak, csak igen elenyésző számmal valának, a Tiszántúl ellenben — egészen apró és igen nagy egyházközségek egyaránt nagy számmal lévén — ezt a kérdést sem tudták tisztán a lelkipásztori gondozás eredményességének mindennél nagyobb fontosságú szempontjából bírálni, hanem

A bizalmas jellegű tartalmas értekezlet és a fényesen sikerült ünnepély maradandó nyomot hagyott úgy a gyomai gyülekezeten, mint a pásztorok lelkében.

Különfélék

Kollégiumunk felsegélése. A gyűjtés előmunkálata megkezdődött. Több esperesünktől biztató, reményteljes tudósítás érkezett a püspöki hivatalhoz. A beregi, a csonka bihari, a hevesnagykunsági, nagykarolyi, szatmári egyházmegyék meleg karokkal várják kollégiumunk követéit; ígéretet vettünk az iránt is, hogy a lelkészek nemcsak a legnagyobb készséggel fogják támogatni a fáradságos gyűjtési munkára ajánlott kollégiumi tanárainkat, de lehetővé teszik azt is, hogy költségkimé-
lés szempontjából ahol vasúti közlekedés nincs, az egyházak fogják küldötteinket a legközelebbi egyházig fuvarral ellátni. Számításunk szerint a tanári követek egyrésze már ezen a héten útra indul, a teljes munka pedig egyházkerületszerte augusztus hó 15-én túl veszi kezdetét. Biztató kilátásunk van arra, hogy ez az akció reménységünk szerint a legfényesebb eredménnyel fog végződni. Jogot ad ennek feltevésére az a meleg érdeklődés, mely már most, a kezdet kezdetén is, lelkesen nyilatkozik meg úgy a nt. esperes, mint a lelkész urak részéről, kikkel az ügy intézésével megbizottaknak eddig alkalmuk volt érintkezni.

Tájékoztatású a nt. lelkész urakhoz. A kollégium részére megindított segély akció ügyében a lehető tévedés kikerülhetése céljából közölnünk kell, hogy az egyetemi internátus ifjai javára illetékes tényezők szintén gyűjtést indítottak. Ennek a gyűjtésnek a kérdése nem azonos a debreczeni kollégium felsegélésére indított gyűjtéssel. Ezt a kollégiumi igazgat -tanács javaslatára az egyházkerületi közgyűlést képviselő intéző bizottság kollégiumi tanárok kibocsátása és személyes megjelenése útján kívánja végrehajtani. Őszintén óhajtjuk, hogy az internátusi gyűjtés is sikerüljön, a minthogy hír szerint arra meg is van a kilátás, mert egyebek közt egyik vármegye több száz mázsa búzát kíván adományozni. De a magunk életbevágó ügyéről sem szabad megfeledkeznünk. Ezt a tájékoztatást szükségesnek láttuk adni azért, mert vidéki lelkészekről nyert hír szerint a két gyűjtést némelyek azonosítják.

A debreczeni református kollégiumnak egyetemi hallgatók számára szolgáló, gyökeresen renovált internátusában a teljes ellátás (lakás és ételmezés) évi díja 8000 K., de kedvezményes helyek is vannak évi 6000, 4200 és 2400 K-val. A tápintézetben, amely csak ételmezést nyújt, a teljes díj évi 5000 K., a kedvezményes helyek díjai pedig 4000, 3000 és 2000 K. Azok, akik az egész tanév alatt nem laknak bent, a lakásért szept., április, május és júniusban havi 200, októberben 300, a többi hónapokban havi 600 K-t fizetnek. A tápintézetben a napi díjfizetés mellett való étkezés is rendszeresítve van. Felvétel iránti kérvények aug. 20-ig a református kollégium igazgatóságához küldendők be tanulmányi bizonyítvánnyal, kedvezményes helyre folyamodóknak még a családi és vagyoni viszonyokat feltüntető bizonyítványokkal is felszerelve.

Kunhegyesen aug. 24—25-én egyházi értekezletet tart a Kálvinista Szemle és Reformáció. Napi költség 30 K., értekezleti költség 50 K. Jelentkezéseket a kunhegyesi lelképásztori hivatal fogad el.

Pályázat.

A mezőtúri református főgimnázium fenntartó testülete pályázatot hirdet latin-történet szakos helyettes tanári állásra évi 2400 korona fizetéssel.

Pályázhatnak református vallású tanárjelöltek, menekültek előnyben részesülnek. Pályázatok kellőleg okmányolva augusztus 26 ig küldendők be az intézet igazgatóságához. Az állás szeptember 1-én elfoglalandó.

Mezőtúr, 1921 augusztus 3.

Csomasz Dezső,
ig., tan. elnök.

Borsos Károly,
igazgató.

A földesi református egyház pályázatot hirdet egy férfitanítói állásra, mellyel ez idő szerint a III. osztályú fiúiskola tanítása van összekötve. Fizetés: az egyháztól 1200 kor. évnegyedi előleges részletekben; törvényszerű lakkbér; két (2) legelőilletőség 5—600 kor. értékben; drágasági pótlék 400 kor. és az államsegélyek. Menekültek előnyben részesülnek. Pályázati határidő: aug. 20. Az állás azonnal elfoglalandó.

Református iskolaszék.

Könyvek és zeneművek

nagyválasztékban

Papir-, író- és rajzszerkek

a legjutányosabban kaphatók

Debreczen sz. kir. város és a Tiszántuli református Egyházkerület tulajdonát képező

„Méliusz” könyvkereskedés

könyvkiadóhivatal, zenemű-,
papir- és írószerkereskedésben

Debreczen,

Ferencz József (Piac-u.) 26. sz.

a pártpolitikai ellentétekre tekintettel, a választások eredményének lehetőségei szerint vizsgálták.

Mert bizony — valljuk meg — az egyházi választásoknál hovatovább döntővé lett a pártpolitikai szempont ezen a területen. Egyházközségi és egyházmegyei tisztségek betöltésénél igen sok esetben pártpolitikai érdemeket honoráltak. Nem is az a baj, hogy egy bizonyos párthoz tartozókat választottak, hanem, hogy megválasztottak valakit olykor csak azért, mert ahoz a párthoz tartozott. Ilyen módon — megengedem, hogy egészen jó szándékkal — haladtunk azon az úton, melyet már Luther a sátánénak mondott. Nem az Istennek tetsző élet, nem a Krisztus szolgálata, nem a buzgó vallásosság, még nem is a mi egyházunkhoz, mint társadalmi szervezethez való szolgálatkész ragaszkodás, hanem a politika párt szempontjai lettek irányadók az egyházi tisztségek betöltésénél igen sok esetben.

Ezek a gyarlóságok — ismétlem — felaláthatók voltak a magyar református egyházban mindenfelé, de sehol sem olyan mértékben, mint itt a Tiszántúlon. Ezért mindenestre megérdemli a Tiszántúl a korholást, ám vétke nem különbözö, csak nagyobb a többi kerületénél. Vagyis im joggal nem lehet állítani sem azt, hogy a tiszántúli kerület valami különleges úton haladt, sem azt, hogy a többi kerületekkel szemben valami különleges alapon oszlott volna pártos felekre. Nem volt itt a múlt század utolsó évtizedeiben sem hierarchia-küri anarchia-harc, sem liberális-konzervatív ellentét, hanem volt országos közjogi pártküzdelem s a két tábor mindegyikében egyaránt voltak ilyenek is, meg olyanok is.

Ám, hogy a cura pastoralissal s általános buzgósággal sem itt, sem ott nem törődtek eleget, azt elismerem.

(Folytatjuk.)

Különfelek

Kollégiumunk felsegélése. A gyűjtés nagy munkája megkezdődött. Az egyházmegyékbe szétküldöttek névsora a következő: Alsószabolcs-hajdúvidék Jakucs István tanár, Békésbánát dr. Szeremley Béla tanár, Bereg dr. Ecsedy István tanár, Debreczen egyházmegye dr. Hoffer András tanár, Felsőszabolcs dr. Bartha Károly tanár, Hevesnagykunság dr. Erdős Károly tanár, Középszabolcs Péterffy László tanár, Nagybányai csonka és Nagykárolyi egyházmegyék Rózsa Sándor pénztárnok. Szatmári e. m. dr. Lencz Géza egyetemi tanár. A még be nem osztott Bihari, Érmelléki és Nagyszalontai csonka egyházmegyéket részben Maday Pál tanár és a járását korábban befejező gyűjtő fogja meglátogatni. Az eddigi gyűjtés eredménye meglehetősen gazdag. Ezzel az alkalommal a gyűj-

tés legkezdetén csak néhány nagyobb tételről adunk hírt. Gróf Tisza Lajos adománya Kocsordon 10,000 kor., ezenkívül az egyház külön gyűjtést rendez. a szamosújlaki egyház 2000 kor., Nagydoboson báró Perényi Péter 2000 kor., Jármy Elek 1000 kor., Vitkán Ujhelyi Kornél 500 kor., Hajdunánáson Oláh Sándor 1000 korona, Hajdunánási takarékpénztár 500 korona, Lente Zsigmond 500 korona, id. Berencsy Gyula 300 kor., Sinay Antal 300 korona, Büdszentmihályon: Oláh Tibor 3000 korona, Gróf Desewffy Aurél 3000 kor., ígértek még Hajdunánásról circa 20,000 kort. Meg kell emlékeznünk Szabolcs vármegye páratlan, lelkes felkarolásról tanuskodó intézkedéséről. Kezünkben egy felhívás, mely a megye területén lakó tehetősebb birtokosokhoz ment szét, szövege a következő: „Uram! A debreczeni öskollégium válságos anyagi helyzetbe jutott s ebben segítségére lenni minden jó magyar embernek hazafias kötelessége. Alispán úrtól kaptam a felhívást, hogy járásomban lakó minden vagyonosabb egyént és intézményt községenként hívjak fel termény, vagy pénzbeli adakozásra. Az adományt akár terményben, akár pénzben történik, kérem tájékozásul az előjáróság útján velem közölni. A termények összegyűjtésével a község előjárósága bízott meg. A debreczeni főiskola mindnyájunk közös kincse, melynek jótéteményeit felekezeti különbség nélkül élvezzi mindenki. A segítség tehát mindnyájunkra nézve erkölcsi és hazafias kötelesség. Tiszalök, 1921 augusztus 8-án. Kubassy főszolgabíró. Szabolcs vármegye kiáltása már eddig sem hangzott el meghallgatatlanul a pusztában. Bizonyítja kimutatásunk két tétele s az a körülmény, hogy a büdszentmihályiak vagonra menő termény összegyűjtését határozták el. Szavakat sem találunk hirtelen meglepetésünk, álmélkodásunk, hálás elismerésünk és forró köszönetünk méltó kifejezésére ezeknek a fényes tetteknek a konstataciósakor. Lelkesítse a ragyogó példa törvényhatóságainkat, hittestvéreinket, minden rendű és rangú hazafitársainkat! Kellemes hírt vettünk a Debreczen városi pénzügyintézetek mozgalmáról is, honnan jelentékeny segítyt remélhetünk. Ígéretet vettünk afelől is, hogy a debreczeni nagytekintélyű egyház lelkes presbiteriuma is magáévá teszi az ügyet s nagyobb szabású intézkedést tesz a kollégium sok águ szükségéi fedezésére segítyt gyűjteni. Non est desperandum! Kollégiumunk anyagi ügyét az áldozatkészség kiemeli súlyos helyzetéből! Tájékozásul megemlítyjük, hogy gyűjtő küldötteink hálás köszönettel fogadják a legkisebb adományt

is, a termény ajánlatot jegyzésbe veszik s a helyi presbiterium a lelkész vezetése mellett összegyűjti és a körülményekhez képest vagy beszállíttatja a kollegiumhoz, vagy ott helyben értékesíti s az értéket beküldi a kollegiumhoz. E végre megkeresésre a lelkézi hivatalokhoz a pénztár postatakarékpénztári befizetési lapokat küld.

Vallástanári konferencia. Az Országos Református Tanáregyesület debreczeni közgyűlésével kapcsolatban e hó 24-én d. u. 5 órakor a református főgimnázium tanácstermében a vallástanárok szakértekezletet tartanak, hogy a vallásos nevelés és tanítás ügyét behatóan megvitassák. Most különösen érzik szükségét annak, hogy a meglazult valláserkölcsei viszonyok között a vallásnak és erkölcsnek az ifjú lelkekbe való gyökeres beplántálásáról tanácskozzanak. Ez a jövő nemzedék s ezzel együtt a hazának és egyháznak mindenekfelett eminens érdeke. A konferencia előadója Lic. Rácz Kálmán pápai vallástanár lesz. Ő különösen vallás-paedagógiai kurzusok létesítését sürgeti s ezeknek tárgyait jelöli meg. A fontos konferenciára vidékről többen jelentkeztek, de a rendezőség felhívja arra a debreczeni lelkészek, hitoktatók, általában a vallásügyek iránt érdeklődők figyelmét is. A konferencia minden érdeklődőt szívesen fogad és lát.

Alapítvány. Ludányi Bay Ferenc nyírmadai földbirtokos, felesége: született roffi Borbély Lenke és fia: ifj. ludányi Bay Ferenc emlékére a tiszaroffi református egyháznak 100.000.— K (Egyszáz-ezer K) alapítványt küldött. Vigasztalja és áldja meg a jó Isten a bánat nehéz óráiban is jól tenni kész szíveket!

Jótevény gyűjtési mozgalmak. Tisztánlátás, kellő különböztetés céljából állapítsuk meg a kultur-célú gyűjtési akciók kategóriáit. Vezető férfiak a gr. Tisza István-egyetem internátusát akarják megteremtteni, erre országos mozgalmat indítanak; az ősszel, valószínűleg október hóban nagyszabású ünnepélyt rendeznek Debreczenben. Nagy jelentőségű az a gyűjtés is, mely a debreczeni egyetem ifjainak a mensáját vette célba gyámolítani. Mindezeknél hasonlíthatatlanul fontosabb előttünk az a segélygyűjtés, mely kollegiumunk leromlott helyzetét kívánja a nyomorúságból kiemelni. Az egyetemi internátus létesítését országos erő vette munkába, feladatát tehát megtudja oldani; a mensa segítése kisebb keretű s a mensa az évenként megújítható gyűjtésből sokat segíthet a maga szükségén. Kollegiumunk felsegítése mindezeknél nagyobb tekintet igényel körünkben. Egy katolikus főúrtól vesszük át a gondolatot, aki jelentékeny adománya átadásakor kijelentette, hogy a debreczeni kollegium existenciájának biztosítása mélységes kultur-

tekintetéből előtte áll minden más szükségletnek. Ezért zörgetünk mi, hogy egyéb nemes célok felsegítése mellett ne maradjunk mi leghátul. Amint eddig látjuk, ez nem is így lesz, hála a gondviselésnek.

Beiratkozások a Hódmezővásárhelyi jogakadémiára. A Máramarosszigetről Hódmezővásárhelyre áthelyezett református jogakadémián a személyes beiratkozások az előzetes folyamodványok alapján az 1921—22. tanév első felére 1921. évi szeptember 1-én kezdődnek és bezárólag szept. 12-ikeig tartanak.

Értesítés. Tisztelettel értesítem a nt. lelkézi hivatalokat, hogy a portómentesség megszüntetése következtében előállott postaköltséget az egyh.-ker. és koll. pénztár nem fizetheti. Annál fogva a megkeresésekre a hivatal csak abban az esetben válaszolhat, ha válaszbélyeget mellékel a küldő. Egyben még azt is kérem, hogy mivel a postautalvány leadásáért a postahivatal Debreczenben 1—1 koronát szed (1000 koronán felül 2—2 kor.): a leadási díjat méltóztassanak hozzáadni a küldemény összegéhez. Válaszbélyeg nélkül a megkeresés elintézetlenül marad. Rózsa Sándor, egyházker. s koll. pénztárnok.

A királyhágóntúli (a tiszántúli egyházkerület elszakadt rész) egyházkerület f. hó 16-án tartotta közgyűlését Sulyok István esperes és Domahidy Elemér gondnok elnöklete alatt. A gyűlés egyetlen tárgya az önállóan szervezkedés volt. Az egyházkerületi tisztségekre szeptember 15-ig kell beadni a szavazatokat.

A zsarolyáni református egyház aug. hó 7-én avatta fel újonnan készítettett dízes, vas-koronával ellátott szép kivitelű, tiszta csengőhangú harangját. A harang 40.000 koronába került.

Református lelkész özvegye házvezetőni alkalmazást keres vidéken. Öt éves kis lányát magával vinné. Állását azonnal elfoglalhatja. Özv. Demeter Gyuláné Debreczen. Eötvös-u. 42. sz.

Pályázati hirdetés.

A türkevei református egyház pályázatot hirdet az ötödik tanítói állásra. Fizetése az egyháztól: 400 K és 250 K lakbér, a többi államsegély. Kötelessége a központi első fiúosztály vezetése, de más állásra is áthelyezhető. Pályázati határidő e hirdetés megjelenésétől számított tizenöt nap. Kántorságban jártasság megkívántatik. A forradalom és kommunizmus alatti viselkedés igazolandó. Csak férfitanítók pályázhatnak. Az állás szeptember elsején elfoglalandó. Kellően felszerelt kérvények *Református iskolaszéki elnök Türkeve* címre küldendők.

Pályázati hirdetés.

A nyirgyulaji református egyház pályázatot hirdet a megüresedett kántortanítói állásra. Javaldalom az egyháztól 454 korona, 6 köbméter fa,

az államtól mindenféle segély. Stóla. Lakás természetben. Kötelessége az osztatlan mindennapi és ismétlőiskola kerületi tanterv szerinti vezetése és a kántori szolgálatok templomban orgonával. Pályázati határidő a megjelenéstől számított 10 nap. Nyirgyulaj, Szabolcs megye.

Pataky László,
református lelkész,
iskolaszéki elnök.

Pályázat.

A hódmezővásárhelyi református egyház pályázatot hirdet egyik, lemondás folytán megüresedett tanítói állásra. Az állással a következő javadalmazás van egybekötve: készpénz az egyház pénztárából évnegyedes részletekben előre fizetve 1220 korona, fizeteskiegészítő-, háborús- és drágasági segély a szolgálati időnek megfelelőleg az állampénztárból. Lakás természetben vagy e helyett az eltöltött szolgálati időnek megfelelőleg járó lakbérösszeg az egyházi pénztárból évnegyedenként fizetve.

A megválasztott tanító köteles a reábizott osztályt vagy osztályokat a tiszántúli református egyházkerület tanterve szerint tanítani. Pályázni kívánók szabályszerűen felszerelt kérvényüket, amelyhez csatolandó az oklevél, születési-bizonyítvány, a komün alatti magatartást igazoló hatósági bizonyítvány, a működési-bizonyítvány, a családi állapotot feltüntető bizonyítvány s hatósági orvosi-bizonyítvány, a folyó 1921. évi szeptember 5-ig terjedő Györffy József lelkész, iskolaszéki elnökhöz.

Megválasztott tanító állását folyó évi szeptember hó 10-én tartozik elfoglalni.

Hódmezővásárhelyen, 1921. évi augusztus hó 8.

Pap Imre,
lelkészelnök.

Pályázat.

A püspökladányi református egyház pályázatot hirdet egy rendes férfi tanítói állásra. Javadalom: évi 138 korona évnegyedenkénti előleges részletekben az egyház pénztárából, természetbeni lakás vagy ilyen nemletében az 1918. évi VIII. néptörvény alapján esedékes lakpénz. (Jelenleg lakpénz!) Fizeteskiegészítés, háborús és egyéb segélyek, családi pótlék államtól. Kötelessége a presbiterium által reábizott osztály vagy osztályok tanterv szerinti tanítása, felhívás esetén lelkész és énekvezér helyettesítése. Pályázati kérvények a szükséges okmányokkal s a proletárdiktatura alatti magatartást igazoló bizonyítvánnyal felszerelve augusztus 25-ig a református lelkészi hivatal címére küldendők. Állás szeptember 1-én elfoglalandó.

Kállay Sándor,
iskolaszéki elnök.

Csere ajánlat.

Alföldi, 14,000 lelket számláló nagyközségben lévő 1200 lelkes gyülekezet lelkésze cserélne első-sorban városi vagy nagy falusi gyülekezet lelkészeivel, csak a tiszántúli kerületben.

Javadalma kb. 160 q. termény (80 hold földről), 2 öl füzifa, 1200 korona készpénz, stóla, vallás-tanítási díjak. Lakás 6 szobából áll. Polgári fiú- és leányiskola helyben. Járási székhely. Egyház teljesen rendezett külső és belső viszonyok között. Csere, gazdasági okokból ez év október 1-re volna lebonyolítandó.

Ajánlatok: „Lelkeszi hivatal Battonya, Csanád megye N. B.” címen küldendők.

Pályázat

a szamostatárfalvai református kántortanítói állásra.

Javadalom az egyháztól évi 41 korona, a többi államsegély. Lakás és kert természetben.

Pályázhatnak okleveles férfi tanítók.

Állás azonnal elfoglalandó.

Pályázatok folyó évi szeptember 5-ig a szamostatárfalvai református lelkészi hivatalhoz küldendők.

Egyházak, iskolák, valamint a nagytiszteletű Lelkész és tisztelet Tanító urak figyelmébe!!!

A magyarországi református Egyetemes
Konvent a kiadásában megjelenő 00000

uj Énekeskönyv

nyomtatásával Debreczen sz. kir-
város és a Tiszántúli reformá-
tus Egyházkerület Könyvnyomda
Vállalatát, az egész országban
való kizárólagos terjesztéssel
és árusítással a nyomda-vállalat
tulajdonát képező

„Méliusz” könyvkereskedés,

könyvkiadóhivatal, zenemű-, papir- és írószerekkereskedést,
Debreczen, Ferencz József-út (Piac-u.) 26.

bizta meg. Az új énekeskönyv egyelőre a következő
három kivitelben, már folyó évi szeptember ha-
vában fog megjelenni és használata kötelező.

Papirkötésben . . . ára 42 K Ezen árból az egy-
Félvászon kötésben . . . 44 K házak- és iskoláknak
Egészvászon kötésben . . . 54 K 10% engedmény jár.

Megrendelések már most eszközölhetők, amelyek után-
véttel figyelmesen és pontosan lesznek elintézve. Az
ország összes elemi- és középiskoláiban használt tan-
könyvek nagy választékban, papir-, író-, rajz- és
írodaszerek a legjutányosabban beszerezhetők.